Тема 4. Окислительно-восстановительные реакции

Вариант 10

1. Расставьте коэффициенты, укажите окислитель и восстановитель, что окисляется,            что восстанавливается:

     HNO3+Zn→N2O+Zn(NO3)2+H2O

     Напишите уравнение электронного баланса.
2. Какими свойствами (окислителя, восстановителя или окислительно-восстановительной двойственностью) обладают следующие вещества и почему?

    а) FeS                     б) H2SO4                      в) Na2S2O3           г) SO2
Тема 5. Термодинамика

Тема: «Термодинамика»

Вариант № 10

1. Какой реакции соответствует расчетная формула, выведенная из закона Гесса и его следствий:

Δ Н°р-ции = 2 Δ Н°обр.С - (Δ Н°обр.А + 2 Δ Н°обр.В).
а) 2С + А = 2В;

б) А + 2В = 2С;

в) 2С =А + 2В;
г) А = 2В +2С.

2. Термохимическое уравнение реакции горения метанола:

СН3ОН(ж) + 1,5О2(г) = СО2(г) + 2Н2О(ж) + 727кДж


Какое количество теплоты выделится при сгорании 12,8 г спирта?

3. В какой реакции энтропия практически не изменяется (ΔS≈0)?


а) CaO(к) + CO2(г) = CaCO3(к);

б) CuCO3(к) + H2(г) = Cu(к) + H2O(ж) + CO2(г);

в) FeO(к) +H2(г) = Fe(к) + H2O(г);

г) CaCO3(к) + SiO2(к) = CaSiO3(к) + CO2(г).

4. Какой газ растворяется в воде в большей степени, если ΔS°298 растворения примерно одинаково, а энтальпии растворения равны:


а) H2S(г) ↔ H2S(раствор);

ΔН°298 = -19,2 кДж;

б) NH3(г) ↔ NH3(раствор);

ΔН°298 = -34,6 кДж;


в) SO2(г) ↔ SO2(раствор);

ΔН°298 = -36,0 кДж;

г) HCl(г) ↔ HCl (раствор);

ΔН°298 = -74,2 кДж;

5. Изменение энтальпии какой реакции соответствует 
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 образования Cr2O3(к):


а) 2Cr(к) + 1,5O2(г) = Cr2O3(к);


б) 2Cr(ОH)3(к) = Cr2O3(к) + 3H2О(г);


в) (NH4)2Cr2О7(к) = Cr2O3(к) + N2(г) +4H2О(г);


г) Fe2O3(к) + Cr(к) = Cr2O3(к) + 2Fe(к).

6. При какой температуре становится термодинамически возможной реакция восстановления TiO2(к) углеродом? Если 
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 = 722,9 кДж и 
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Тема 6. Кинетика

Тема: «Кинетика»

Вариант № 10

1. Во сколько раз изменится (увеличится или уменьшится) скорость необратимой реакции 2Pb(NO3)2(к) = 2PbO(к) + 4NO2(г) + O2(г), если общее давление в системе увеличить в 2 раза?

2. Во сколько раз уменьшится скорость реакции при охлаждении реакционной смеси с 40 до         -10°С, если температурный коэффициент реакции равен 3?

3. Какое воздействие на реакционную систему СаСО3(к) ↔СаО(к) +СО2(г) -178кДж приведет к увеличению выхода оксида кальция:


а) повышение давления;



б) повышение температуры;

в) добавление углекислого газа;


г) добавление СаСО3(к).
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